

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Веденина Юрия Игоревича
«Современные аспекты тактики желчеотведения и восстановления
пассажа желчи при синдроме механической желтухи», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия**

На текущий момент, несмотря на достигнутые успехи, обусловленные внедрением в клиническую практику минимально инвазивных методов желчеотведения при синдроме механической желтухи, стратегия лечения пациентов с обтурационным холестазом в зависимости от этиологического фактора и уровня билиарного блока окончательно не унифицирована. Открытыми остаются вопросы о целесообразности предоперационной декомпрессии билиарного тракта перед резекционными вмешательствами, выборе доступа в желчные протоки, преимуществах различных билиарных стентов, профилактики развития синдрома «быстрой декомпрессии», вариантах обходных билиодигестивных анастомозов при нерезектабельных периампулярных опухолевых образованиях.

В связи с вышеизложенным сформулирована цель исследования – улучшение результатов лечения пациентов с синдромом механической желтухи различной этиологии за счет оптимизации стратегических подходов к выполнению билиодренирующих вмешательств.

В диссертационной работе автором проведен мультицентровой клинико-эпидемиологический анализ нозологической структуры синдрома механической желтухи в Волгоградской области, уточнены показания и проведена сравнительная оценка эффективности минимально инвазивных методов наружного дренирования желчных протоков. Установлено

значительное увеличение количества больных с механической желтухой за последние годы.

Также предложен и внедрен в клиническую практику способ определения оптимального темпа декомпрессии желчных протоков при различных вариантах наружного дренирования билиарного тракта. Соискателем уточнены роль и место традиционных лапаротомных вмешательств в лечении холелитиаза, осложненного синдромом механической желтухи, на современном этапе.

Ведениным Ю.И. уточнены показания и определена этапность выполнения сочетанных интервенционных вмешательств в лечении холангиогенных абсцессов печени у пациентов с обтурационным холестазом.

Исследование проведено на обширном клиническом материале с применением современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации корректны.

Основные результаты диссертационной работы важны для дальнейших исследований в области гепатобилиарной хирургии.

По теме диссертации опубликовано 22 печатных работ, из них 10 – в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК. Получено 3 патента на изобретение.

Автореферат полностью отражает суть диссертации, соответствует установленным требованиям.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная диссертация Веденина Ю.И. «Современные аспекты тактики желчеотведения и восстановления пассажа желчи при синдроме механической желтухи» является научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, и соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

